

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Павличенко Анастасии Альбертовны на тему: «Развитие малых форм хозяйствования в аграрном секторе экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Диссертация Павличенко А.А. посвящена решению важной научной проблемы, имеющей принципиальное социально-экономическое значение. Актуальность темы определяется необходимостью повышения эффективности функционирования малых форм хозяйствования в аграрном секторе экономики в современных условиях и обусловлена как ролью и значением эффективности для обеспечения импортозамещения, так и повышением продовольственной безопасности на региональном уровне.

Усиление международной конкуренции, открытость экономики для иностранного капитала, сокращение государственной поддержки в связи с членством России в ВТО и ряд других факторов обуславливают необходимость разработки и осуществления дополнительных мер по повышению эффективности функционирования малых форм хозяйствования в системе аграрного производства. В этой связи, теоретический анализ и обобщение научных разработок, результатов практической работы и обоснование на их основе приоритетных направлений дальнейшего развития малых форм хозяйствования в аграрном секторе являются актуальными и своевременными.

Исходя из актуальности темы и недостаточности разработанности и изученности отдельных её аспектов, была определена цель работы, состоящая в обосновании теоретико-методических положений и разработке практических рекомендаций по повышению эффективности функционирования малых форм хозяйствования в аграрном секторе, сформулированы задачи и использованы современные методы и инструменты исследования.

В соответствии с целью и поставленными задачами диссертантом четко определены область разрабатываемых вопросов, направления исследования, недостаточность изученности которых позволила внести личный вклад в

обоснование концептуальных положений и практических рекомендаций по повышению эффективности функционирования малых форм хозяйствования в аграрном секторе экономики Амурской области.

Диссертационная работа характеризуется достаточной степенью новизны, основными элементами которой выступают:

- выявленные автором особенности функционирования малых форм хозяйствования в аграрном секторе и тенденции развития крестьянских (фермерских) хозяйств на основе организационно-экономической оценки возможностей производства отдельных видов сельскохозяйственной продукции;
- обоснованные автором методические рекомендации по совершенствованию организационно-экономического механизма функционирования малых форм хозяйствования в аграрном секторе региональной экономики;
- предложенный автором концептуальный подход к формированию эффективного механизма развития малых форм хозяйствования аграрного сектора экономики Амурской области с учетом региональной спецификации;
- разработанные автором прогнозные параметры малых форм хозяйствования аграрного сектора экономики Амурской области в рамках инерционного и оптимистического сценариев, обеспечивающие повышение эффективности и конкурентоспособности их развития, а также уровня закрепления сельского населения.

Важной особенностью диссертационного исследования является то, что автор считает дальнейшее повышение эффективности малых форм хозяйствования в аграрном секторе региональной экономики во многом зависит от существующего организационно-экономического механизма их функционирования. В этой связи раскрыта сущность организационно-экономического механизма функционирования малых форм хозяйствования в аграрном секторе Амурской области с учетом его территориально-отраслевой специфики и пространственной трансграничности территории.

Выполненное исследование Павличенко А.А. является законченной научно-квалификационной работой, полученные автором результаты достоверны, поскольку основаны на использовании научных методов исследования и

материалах Федеральной службы государственной статистики, территориальной службы государственной статистики по Амурской области, Министерства сельского хозяйства Амурской области. Аргументированность и обоснованность предложений автора диссертации подтверждена соответствующими расчетами.

Данная работа характеризуется достоверностью, научной обоснованностью выводов и результатов расчетов, достаточной степенью новизны и практической значимости, поэтому представляет интерес для руководителей и специалистов аграрной сферы.

В процессе выполнения диссертационной работы Павличенко А.А. отличалась трудолюбием, инициативностью, способностью творчески применять полученные знания в научных исследованиях, доводить результаты исследований до практического внедрения.

Считаю, что диссертационная работа Павличенко Анастасии Альбертовны соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ (п. 9 Положения о присуждении ученых степеней), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель:
доктор экон. наук, доцент,
декан финансово-экономического
факультета ФГБОУ ВО «Дальневосточный
государственный аграрный университет»

В.В. Реймер

Адрес ФГБОУ ВО Дальневосточный ГАУ: 675005, Амурская область,
г. Благовещенск, ул. Политехническая, д. 86, каб. 306.
Тел. 8-4162-52-62-33
E-mail: fef_dalgau@mail.ru

*Горный Реймера Валерия Викторовича
завершено.
Ведущий менеджер
по персоналу*



ЕВ Саркисов